

# Гусевские

№ 97 (16197). Пятница, 23 декабря 2005 года

## Юбилей литобъединения «Мещера»

20 декабря состоялся вечер, посвященный 60-летию литобъединения «Мещера». Проходил он в городской библиотеке. Стрела и вела его секретарь объединения, председатель общества книголюбов К. Васильева.

Свой путь литературное объединение (60 лет назад это была группа) начало в редакции местной газеты «Ленинское знамя». Первым его председателем и настоящим молодым поэтом и прозаиком нашего города и района стал П. Липерский. Школу поэтического мастерства в объединении прошли многие литераторы, ставшие впоследствии известными не только в родном городе и районе, но и в области. Это члены Союза писателей В. Соболев, В. Маляев, В. Сафронюк, Е. Шапорова, поэты В. Лебедев, Ю. Левин, Н. Христофорова, Е. Григоренко, А. Андерс, М. Букува и многие другие. На вечерах прозвучали воспоминания о заседаниях объединения, о тех, кто помогал. Были прочитаны стихи.

И.о. заместителя главы администрации города Г.Рыбаков отметил, что члены литературного объединения делают много в деле духовного развития наших горожан, пропаганды литературного наследия, любви к искусству. Об этом говорили в своих выступлениях зав. отделом культуры администрации го-



В городе в Хрусталь, советник главы районной администрации С. Фромин и другие выступили.

Большая группа членов литературного объединения «Мещера», а также пропагандисты их творчества были награждены почетными грамотами отдела культуры, администрации города и областного отделения Союза писателей России.

Л. ЖУРБА,  
 На фото А.Зубанова, К.Васильева и Е.Шапорова.

## К 80-ЛЕТИЮ ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА

### Знать свое прошлое

20 декабря прошла конференция школьников - участников туристско-краеведческого движения «Открытие». Организатор отряд народного образования район.

Из учащихся 21 школы публичные сообщения сделали коллективы 19, почти все с компьютерной презентацией.

Доклады были интересными и содержательными, чувствовалось, что преподаватели очень хорошо работают и она их увлекает, так как большинство говорят, что она будет продолжаться.

Подать отряд юрби было нелепо: работы выполняли по нескольким номинациям, каждый выиграл



Жюри такое отметили замечательные работы учащихся школы п. Красно-Экз («Красное Экз» - уголок Мещеры»). Дарья Яковлева из Английской школы («Я люблю свое будущее»).

Все работы были хороши по-своему, более подробно о них читайте в следующих номерах газеты.

Л. ЖЕРИКОВА,  
 Фото А.Зубанова.



что-то оригинальное, сама подача его была разной. И тем не менее лауреатами были признаны Алена Комарова - учащаяся Перовой школы («История с. Павлички»), Ольга Юнова - из Добрянской школы («Добрянское карьероуправление в годы войны»), группа учащихся Золотокской школы («Голос с фронта»).

Жюри такое отметили замечательные работы учащихся школы п. Красно-Экз («Красное Экз» - уголок Мещеры»). Дарья Яковлева из Английской школы («Я люблю свое будущее»).

Все работы были хороши по-своему, более подробно о них читайте в следующих номерах газеты.

Л. ЖЕРИКОВА,  
 Фото А.Зубанова.

## СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

● В Владимире состоялся турнир юных негандболистов. Среди участников команда из нашего города - воспитанники детско-юношеской спортивной школы в составе 15 человек.

Наше юное спортивное старшило всю волею сил и показало неплохие результаты. В беге на 30 метров не было равных Олегу Костину. В личных состязаниях удалось занять с 4 по 10 места. В командной, смешанной команде предвзято прошли отборочные состязания, где определились три победителя. Им было доверено защищать честь города на областном турнире. Ребята не подвели. Андрей Лебедев показал лучший результат в поединке. Андрей Лебедев показал лучший результат в поединке в дубли, его результат 6 в 46 см, Александр Динкоз занял первое место в тиронном прыжке - 12 м 70 см, у Александра Цирогова два четвертых места: бег на 60 м - 7,2 сек, на 100 м - 11, 8 сек. Молодцы, ребята!

● На прошлой неделе в областном центре состоялось проведение итогов футбольного сезона 2005 г. Команда города Гусь-Хрустальный заняла 2-е место в чемпионате области по футболу клубы зеемат: «Восток» (малынки) - 2 место, «Восток» (юноши) - 4 место (тренер И.В. Евстратов), «Спартак» (взрослые) - 5 место (тренер И.В. Лобиков).

● Подвальный митинг и их тренеры с успехом «Восток» (малынки) - 2 место, «Восток» (юноши) - 4 место (тренер И.В. Евстратов), «Спартак» (взрослые) - 5 место (тренер И.В. Лобиков).

● В Обнинске прошли полуфинальные игры первенства России по волейболу среди девушек 1989-1990 гг. Победитель областного первенства - команда г. Гусь-Хрустальный представляла Владимирскую область в этих соревнованиях. Девушки заняли 3-е место и вышли в финал первенства России, тренуют их В.Е. Лебедев.

● 17 декабря во Владимире прошил турнир по баскетболу памяти С.Д. Маковского среди ветеранов, команда г. Гусь-Хрустальный заняла 3 место.

● 17 декабря в с.к.м. Пятигорка прошел чемпионат города по пауэрлифтингу. Победителями в своих весовых категориях стали Н. Соколов, К. Коляко, К. Обухов, С. Микров, П. Симон, А. Назаров.

## МЧС РОССИИ - 15 ЛЕТ

В середине 80-х годов прошлого века на территории бывшего СССР были зафиксированы крупные техногенные аварии, катастрофы и природные катаклизмы.

Достаточно назвать хотя бы некоторые из них: 26 апреля 1986 года - радиационная авария на Чернобыльской АЭС; декабря 1988 года - землетрясение в Армении; июнь 1989 года - взрыв на взорыве в Башкирии, а зону которого попали два пассажирских поезда. А также целый ряд других чрезвычайных ситуаций, в которых пострадало и погибло большое количество людей.

В связи с чем стала очевидной необходимость создания государственной структуры, которая бы занималась защитой населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Началом становления такой государственной структуры стало образование согласно постановлению Совета Министров РСФСР от 27 декабря 1990 года корпуса спасателей, возглавить который поручили зам. председателя Госкомитета РСФСР по архитектуре и строительству С.Шугу. С этого дня началось формирование эффективной системы реагирования на различные чрезвычайные ситуации.

30 июля 1991 года Российской корпус спасателей преобразован в Государственный центр РФ по чрезвычайным ситуациям. В январе 1994 года Указом Президента РФ он переименовывается в Минис-

терство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.



1995 года 27 декабря отмечается День спасателя Российской Федерации.

За прошедшие годы нарабатана и внедрена своя законодательная и нормативная база в области ГО и ЧС, обеспечена государственная поддержка министерства и его структур. Мобильные подразделения МЧС за это время участвовали в более 150 крупных спасательных операций в России и в почти пятидесяти странах мира спасли десятки тысяч человек.

В соответствии с Указом Президента с января 2002 года в состав МЧС России вошел большой коллектив Государственной противопожарной службы. В нашем городе на базе карьера пожарной части № 19 в 2004 году создан и работает поисково-спасательный отряд, а телефоны «01» стали единичным телефонным службам спасения МЧС.

г. САМОЙЛОВ,  
 мастер производственного обучения управления ГО и ЧС города по делам ГО и ЧС города

## ПРЕМИИ - ЛУЧШИМ

С февраля по ноябрь этого года избирательная комиссия Гусь-Хрустального района проводила смотр-конкурс среди библиотек района на лучшее постановку работы по повышению гражданской культуры населения и активности избирателей «Правые знания каждому».

В избирком подведены итоги конкурса. Наиболее творческие подходы к конкурсным заданиям Курловская, Велиждарская, Лениновская, Ильинская, Добрянская, Ильинская и ряд других библиотек. Участники смотр-конкурса представили в оргкомитет творческие статьи в виде красочных альбомов, фотоматериалов,

плакатов и т.п. Места среди победителей распределились следующим образом: первое место и премия в 2000 руб. получили В. Воронина, зав. Курловской библиотекой, второе место и премия в 1000 руб. у И.Королевой, зав. Векоской библиотекой; на третьем месте с премией 500 руб. О. Макарова, зав. Лениновской библиотекой. В ходе конкурса проводилась большая организаторская и просветительская работа, которая была очень полезной для многих избирателей, в первую очередь - из числа молодежи. В планке избирательной комиссии района - проведение подобных мероприятий и в будущем.

С. АЛЕКСАНДРОВ,

## МОЛОДЫЕ ЛИДЕРЫ

С 21 ноября по 9 декабря в нашем городе прошёл заочный этап областного конкурса «Молодые лидеры Владимирского края». При отделе по делам молодежи была создана конкурсная комиссия, отбирающая два социальных проекта, получивших право участвовать в финале областного конкурса. Директор лагеря «Сосновый Д» Л.Добинин представил проект «Лидар России» по развитию лидерских качеств у молодежи, члены Владимирской общественной организации СТК «Кларус Юг России» - проект «Владимир России» по формированию кадрового резерва. Финал конкурса прошел 20-21 декабря, в здании областного комитета по вопросам молодежной политики администрации Владимирской области. Из 14 участников, наша Д.Добинин - на пятном месте. Поздравляем!

ведущий специалист отдела по делам молодежи МО г. Гусь-Хрустальный,

# Чтобы дети не скукали

В заседании координационного совета по организации отдыха, оздоровления и занятости подростков, который возглавляет зам. главы администрации города Н.И.Букова, приняли участие представители соответствующих служб администрации города, отдела образования, управления внутренних дел, здравоохранения, центра занятости населения. Показатели итогов оздоровительного кампания уходящего года, определенные заранее по подготовке и проведению мероприятий по организации летней занятости детей и подростков в 2006 году, было отмечено, что в летний период постоянно расширялись возможности организации отдыха и занятости детей в целом, а также организация работы профильного лагеря «Реверс и педагогического отдела, осуществляющего его деятельность. Привлечение средств спонсоров для организации работы профильных отделов, взаимодействие отделов образования, социальной защиты населения, по делам молодежи.

В период подготовки к работе оздоровительных лагерей было значительно увеличена их материальная база. Так, в загородном лагере «Хрустале» заменены изношенные ремонт двух корпусов, частично заменены электропроводка, мебель в столовой, кровати в

«Доржик» проведен капитальный ремонт крыши купца и котельной административного корпуса, приобретено электрооборудование для пищеблока, заменена сантехника. Хорошую поддержку в организации работы с детьми по профильным направлениям оказала спонсоры. Они выделили значительную сумму денег для лагеря «Реверс».

В городе работало 16 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнули 2868 детей, что составило 43,9% от общего количества учащихся 1-9 классов. Наибольшая охват детей в лагере «Солнечный» СШ № 15 (директор О.М.Ульянова), СШ № 14 (директор Е.В.Плаская), СШ № 4 (В.А.Битина), основная школа № 19 (И.М.Козлова). Всего в загородных оздоровительных лагерях отдохнули 1488 детей. Особое внимание уделялось отдыху детей в загородности детей, нуждающихся в социальной помощи. 200 подростков были трудоустроены.

В лагерь работали спортивно-оздоровительные и творческие отряды. В них наглядно отражены познавательные, военно-патриотические, развлекательные мероприятия, а также связанные с профилактикой наркомании и алкоголизма. С интересом участвуют дети в меропри-

ятиях по безопасности жизнедеятельности. В форме всевозможных творческих занятий и игр дети получают инструкции по правилам поведения в водоёмах, в лесу, по противопожарной безопасности, правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, правилам поведения на территории учреждений и в загородных лагерях проводились мероприятия с лозунгом пожарной техники, что привлекло на работу некаждого подростка.

Большое внимание уделялось организации спортивных состязаний. На одном из мероприятий проходил конкурс «Сильнейший», «Веселые старты», «Сильные, ловкие, смелые», первенства по футболу, баскетболу, различные азартные игры, конкурсы на выносливость. Не забыли повторить летом школьные и правила дорожного движения. Наибольшим летом особенно выделялись и соревновательный был организован отряд «Боевая Ура» во втором мире. Уверенные состязания, подвижные игры, спортивные состязания, танцевально-массовые мероприятия также проводились на природе. Участники этого отряда посещают занятия в лагере «Хрустале». В отряде стала работа отрядных игр спортсменами на базе городского спортивного комплекса «Атлант» под руководством тренера В.М.Виноградова.

Для подростков группы риска был организован отдых в загородном лагере «Хрустале». В профильном отряде «Реверс» отдохнули 50 несовершеннолетних, отряд занимал два корпуса и имел собственный радиопульс. Занятость этих детей в летний период способствует профилактике правонарушений в подростковой среде.

Временное трудоустройство школьников производится под руководством службы занятости. Среди работодателей, желающих принять несовершеннолетних ребят, были муниципальное предприятие по благоустройству и озеленению города, кафе «Раз-

доль», станция «Скорой медицинской помощи», отдел образования, Свято-Троицкий приход, ПУ-13, жилищно-коммунальный отдел администрации города, отделы по культуре, по делам молодежи.

Наиболее серьезно к организации временной занятости детей и подростков отнеслась администрация города. В лагере «Реверс» средняя школа № 15. Программа оздоровительно-трудового лагеря «Сказочный город» этого школы признана лучшей в области. В лагере было создано 9 трудовых объединений, проводились активная культурно-массовая и оздоровительная работа с детьми. В областном смотре-конкурсе среди лагерей с дневным пребыванием эта школа заняла второе место. Активно работал в этом году отряд «Юрчишка».

Финансирование оздоровительной кампании осуществлялось за счет расходов всех уровней: федерального, областного, городского, социального страхования, предпринимателей, спонсоров.

На заседании координационного совета обсуждался ряд важных вопросов по предстоящей оздоровительной кампании. В итоге соответствующим службам предложено внести свои предложения по организации работы оздоровительных лагерей всех типов в будущем году. Необходимо предусмотреть в соответствии с возможностями средства на проведение мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости подростков, включая средства на подготовку кадров и обеспечение к началу летнего сезона. Были отмечены благодарности самым активным участникам и организаторам оздоровительной кампании нынешнего года за развитие творческих способностей детей и подростков, за организацию их плодотворного отдыха.

В.ЗУБАНОВА,  
На фото А.Зубанова:  
летом в загородном лагере.

# ЗОНА ПЫШНОСТИ ОПАСНОСТИ

Климатные дороги — это непростой, постоянно действующий транспортный конвейер страны — называемый зоной пышности опасности. Это в первую очередь путь бедному районику своей жизни. А между тем максимум трагедий можно было бы предотвратить, если бы в зоне пышности опасности не пренебрегали установлениями на железнодорожном транспорте правилами.

В настоящее время на многих участках железных дорог повышенные скорости режимы для движения поездов. Любопытно может преодолеть расстояние в 25-30 метров за 1 секунду. Остановить движущийся на большой скорости поезд сразу невозможно. Расчетный тормозной путь составляет 800-1500 метров. Даже, когда машинист примет экстренное торможение, в силу инерции состав продолжит движение. Экономия минуты времени железнодорожного пути перед близким участком подвоя не всегда спасает от катастрофы. Вспомните, например, на переезде Попов — Усад. Был смертельный случай. Погиб пассажир железнодорожного пути перед близким участком подвоя.

Нередко можно увидеть, как бесследно шагают дети, вступающие на железнодорожные пути, не зная о последствиях своей жести. Создают сами. Только за 10 месяцев 2005 года на участке обслуживания Владимирского РЖД в транспорте зарегистрировано 4 случая травмирования несовершеннолетних со смертельными исходами. Только в Челябинской области — не место для прогулок!

Ю.КУЗНЕЦОВ,  
инспектор ПДН ПИМ  
на ст. Гусь-Хрустальный.

# Инвалиды получили помощь

В городе и районе закончилась декада инвалидов, приуроченная к Международному дню инвалидов, отмечаемому 3 декабря.

В районе проживает свыше пяти тысяч граждан с ограниченной трудоспособностью. В эти дни Пенсионным фондом выдана материальная помощь 58 малообеспеченным инвалидам, сумма с детьми-инвалидами на общую сумму 35,5 тыс. руб. Организована бесплатная психологическая помощь 42 инвалидам района.

За счет прибыли, полученной от деятельности социального магазина, 10 гражданам, находящимся на обслуживании специализированных отделений, вручены производственные наборы. Одинадцати нуждающимся в приобретении слуховых аппаратов, слуховых средств связи, телефонов и других средств реабилитации выделено 2,1 тыс. руб. 18 гражданам с ограниченной трудоспособностью, находящимся на социальном обслуживании на дому, получены подарки.

В отделе инвалидов социально-пенсионеры и инвалиды пос. Уршельского была организована специализированная очередь для инвалидов. Здесь они смогут получить медицинскую помощь, а с помощью аппаратов «Муссон» и «Мегасон» проводилась профилактика заболеваний органов дыхательной системы, артрит, остеопороза, вирусной болезни. В декабре в отделении дневного пребывания состоялся благотворительный бал на средства от деятельности специализированных отделений организации. Услугами современных мастеров. Услуги социальной парикмахерской, действующей при отделении, в День инвалидов были бесплатными. Были проведены массовые и спортивные мероприятия при участии представителей челябинцев и концерты на средства местного бюджета, предприниматели района, а также вручение от благотворительных детских.

В Курлово, пос. Велюковском, с Григорьевом, д. Пенсионно-шоссею помощь инвалидам оказывали школьники. В Курлово, пос. Золотинки, Иванчино, Красное Эхо, Мезинское, д. Аббакумово оказывали услуги службы быта. В Вилковском с Григорьево организована выставка «Мир добра и добрых сердец». В пос. Красное Эхо и в Уляновке в кафе проводены вечера для инвалидов. Центр социального обслуживания населения в дни проведения декады для инвалидов организован экскурсию в Музей культуры.

С.ЗЕМНИНА, директор центра социального обслуживания населения.

В городских общественных организациях инвалидов прошли торжественные собрания. В рамках декады для всех желающих посетителей развлекательного центра «Алмаз». Для выезда в село Муромский район в Малышевском поселили 44 инвалида. Проводилась консультация специалистов и юристов отдела социальной защиты и центра социального обслуживания населения города, Пенс. пенсионного центра, аптеки, нотариуса.

В декабре в центре социального обслуживания населения была проведена встреча с крупным спонсором — заместителем председателя первичных организаций инвалидов города, председателем ветеранских организаций, заместителем председателя МУП «Город», управделами города по взаимодействию с районом В.С.Растрогов, директора центра занятости Т.П.Лашковой. В ходе встречи участники обратились к представителям администрации, вопросам, вручили инвалидам средства технической реабилитации, приобретенные на деньги, выделенные из местного бюджета. Председателем Общества глухих Т.М.Гонимовой были вручены два мобильных телефона,

необходимые для работы обществу глухонемых, в председателе общества слепых П.В.Важеной и специалисту по реабилитации УПТ ВСО А.А.Ромкиной, были вручены натурные подарки, часы, будильники с звуковым сопровождением, говорящие тонометры, калькуляторы, которые так нужны для облегчения жизни незрячих инвалидов.

В ходе декады оказывали льготные услуги парикмахерская «Слон» с 50%-ной скидкой 20 инвалидов, в салоне «Итога» за 50% стоимость 60 инвалидов, салон «Стиль» принял 50 инвалидов, салон «Идеал» — 13 инвалидов, парикмахерская по Микрорайону 47 - около 90, «Шам» - 43.

Услуги городской больницы бесплатно воспользовались 17 инвалидов, бесплатно оперировано 18 человек. Услугой были и Гусевское воспользовались. Бесплатно 18 инвалидов.

Предприниматели города были организованы благотворительные обеды для 63 инвалидов.

Проведены шахматный турнир, в котором приняли участие 17 инвалидов, в нем участвовали 28 человек; спортивно-игровая программа для 21 ребенка-инвалида.

С 1 по 10 декабря отделение дневного пребывания МУ ЦСОН по курлово группа из 30 инвалидов, для получения корме дежурного питания, медицинского обслуживания, развлекательных мероприятий, организованного летних врачей МУ БН 1.

Отделением срочной социальной помощи центра социального обслуживания населения были оказаны материальная помощь за 11 месяцев 66 инвалидам на сумму 371685 руб. В том числе, к декаду инвалидов: 104 человека с ограниченными возможностями, 10 человек пенсионного фонда РД 53300 рублей, семь с детства опера-



из местного бюджета 2600 рублей, четыре — из средств местного бюджета 1210 рублей.

В течение декады организован комплексный прием инвалидов врачам-специалистам МУ БН 1 - 241 чел., МУ БН 2 - 23 чел., в течение ноября-декабря поликлиниками города проводилось диспансеризация 18 человек инвалидов 1-2 групп, в дневной стационар направлено 10 инвалидов. С 3 по 12 декабря проводился прием врачей геронтологами с целью назначения лечения согласно возрасту изменениям: МУ БН 1 - 138 чел., МУ БН 1 - 32 чел. При работе ПРК была организована и проводилась занятая группа для инвалидов.

В поликлинике МУ БН 2 было организовано активное посещение инвалидов с назначением врачами на дому, а также выезда и доставки на дом лекарств нетранспортабельным больным.

Т.ПАПТЕЛБЕВА,  
директор МУ «Центр социального обслуживания населения г. Гусь-Хрустальный».

## Социальные инициативы партии «Единая Россия»

**«Единая Россия» поддержала национальные проекты Президента в области здравоохранения, образования, жилья и развития сельского хозяйства и внесла существенные дополнения. В связи с этим, с 21 ноября по 29 декабря партийей организован сбор подписей в поддержку своих социальных инициатив.**

«Единая Россия» предлагает:  
1. Увеличить надбавку за ученую степень кандидата и доктору наук вузов и академическим учреждениям. Кандидатам наук - до 3 тысяч рублей, а докторам - до 7 тыс. руб.

2. Включить в первичное звено муниципальных работников «Скорой помощи» и ФАПов сельских населенных пунктов. Обеспечить повышение заработной платы врачам на 10 000, а фельдшерам и медсестрам - на 5 000 рублей.

3. Оснастить общеобразовательные школы учебным оборудованием и наглядными пособиями, а сельские школы - школьным автобусом.

Соборный голдинг в поддержку социальных инициатив «Единой России» будут рассылать по почте руководству в партии как важный критерий оценки эффективности общественной деятельности региональных отделений.

## Воспитывать патриотов

Владимирское региональное отделение партии «Единая Россия» уделяет большое внимание патриотическому воспитанию детей и подростков.

На областной конкурс детского рисунка «Богатыри России», организованный к Дню народного единства, местные отделения партии представили более 700 работ ребят из городов и районов Владимирской области.

Консультации комиссии неслучайно назвали «лучшими». Каждый рисунок индвидуален, богатыри в них - не полные и неполные персонажи, а и солдаты Великой Отечественной, космонавты, пожарные и спасатели. Работы выполнены карандашом, акварелью, гуашью, маслом. Одни - простые детские рисунки, другие - настоящие произведения искусства. Поэтому небольшие сувениры с символикой «Единой России» решено было выделить каждому участнику конкурса.

Лучшими в своих возрастных группах названы:  
8-9 лет, Артем Зринов, школа №1 г. Камешково; 9-12 лет, Тана Баранова, ДШИ, п. Бавлены, о. Колкунчино; 13-16 лет, Саша Наумова, детский центр «Исток». Победителями также признаны ребята из художественной творческой студии «Единой России», 13 декабря в детском центре



«Исток» в творческой обстановке смотреть городского политсовету партии «Единая Россия» Николай Сергеевич Мороз вручал участникам конкурса памятные сувениры, в победителю Александру Наумову - подарки от местного и регионального отделений партии. По этому случаю, дети детского центра «Исток» подготовили концертную программу. Н.С. Мороз благодарит педагогов и ребят, принимавших участие в этом конкурсе.  
На фото: рисунок А.Наумова

## ОБСУДИЛИ ДЕТСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

В рамках социальных программ Владимирской области и нашего района, в частности, большое значение придается работе с семьями в учреждениях социального обслуживания семьи и детей.

На днях в администрации района прошло очередное заседание научно-практической конференции «Новые подходы в работе с семьями в рамках одного социального пространства». Коллеги со всех территорий собрались, чтобы обсудить эти проблемы на базе Центра социальной помощи семьям и детям Гусь-Хрустального района, как одного из лучших муниципальных учреждений подобного профиля в области.

В фоюе была развернута выставка детского творчества воспитанников социальных учреждений и школьников Гусь-Хрустального района, а также методические материалы районного центра. Участники конференции с интересом заслушали сообщения заместителя главы Гусь-Хрустального района П.Сергеевич о ситуации в районе и социальной работе, заместителя отдела социальной защиты населения О.Тетеричной - о формах работы учреждений по восстановлению детско-родительских отношений. Директоры социальных центров из Камешковского и Юрьянского районов. Стоял один общий вопрос.

Специалисты и руководители детских социальных учреждений и в ходе заседания, в разное время официального общения поговорили много нового и интересного, и главное - полезного для будущей работы. Все это хорошо, если положительные результаты состоявшегося разговора действительно ощутили на себе отдельные дети, которым учреждения социального обслуживания, в виде Уршальского приюта, заменят семью.

С.СЕРГЕЕВ,  
На фото: встреча  
выступают Р.Мороз



## «...Я Россию люблю нескazanной любовью»

В Григорьевской средней школе много лет работает кружок «Родной край» и «Родное слово» (рук. В.С.Горюновича). Стало доброй традицией на заключительное занятие приглашать местных поэтов. В феврале 2002 года мы насладимся нежной лирикой И.В.Христовой, а в декабре этого пригласили Т.К.Палагину. Живет она в нашем родном селе Григорьеве. Татьяна Константиновна много лет работала библиотечником. Стихи начала писать еще в детстве, но никому из нас показывала. Только несколько лет назад они стали печататься на страницах газеты «Гусевские вести». Татьяна Константиновна очень строго и критично относится к своему творчеству. Встречу с ребятами она начала с цикла стихов о Родине:

Я Россию люблю нескazanной любовью.  
Эти дни святых над, выголосав.  
С ней, Россией моей, и смеюсь я, и плачу.  
И надеюсь, что я для нее что-то значу!  
А любовь, к Родине нарастает с годами и с годовым кругом. Выцветает полное любви к своей малой родине стихотворение «Любовь» - Григорьево.

Мое село, похоже на дурное:  
В нем тоже перекопан колодезь.  
Но здесь растут деревья - не такие,  
Богаче круг их местных летушек!  
Тропинки по-особому петляют.  
В лесу растут - особым взглядом,  
И в избе на соборный лад встречают.  
С улыбкой подавая пироги.

Татьяна Константиновна сумела заинтересовать нас участием в конкурсе, если бы не одна, уже хороша отечественно на рифмованные загадки.

Наша közös дана детям такой наек: «Любят свою Родину! Какую травушку где-то деревень! Читайте книги, изучайте свой язык. Возможи и из вас вырастут поэты».  
А таланты уж начинают проявляться. Так Алеша Шарев - ученик 4 класса, посвятивший кружок «Родной край», написал стихотворение о родном крае:  
Мой родной край  
Как ты хорош!  
Солнечный луч освещает поля.  
Ночь наступает - луна выплывает.

День наступает - солнца встает.  
Мой родной край,  
Я здесь родился.  
И здесь расту горой!  
А вот первая проба пера Андрея Миродидова:  
Здесь хол деревца  
Мой любимый дом.  
Бабушка любимая  
С дедушкой вояком.  
Шумные прутья,  
Веселые дубы,  
Шумная и светлая  
Школа ждет меня!

Далее был проведен конкурс чтецов. Ребята читали стихи Вячеслава Сафронова, Елены Шаповалова, стихи из сборника «Надежды Христовой» и др.  
Благодарим Татьяну Константиновну Палагину за встречу и надеваемся, что они будут регулярными.

С. МАЛЫШЕВА, руководитель  
кружка «Родной край»,  
Григорьевская средняя школа.

## Сражение двух поколений

В конце ноября в нашем сельском Доме культуры сварились две команды - «Дети» и «Предки» в рамках игры «Сто к одному». Тема ее - мультипликация. В состав команды «Дети» вошли девчонки из танцевальной оушки А.В.Кругловой. Это Элизита Артемьяна, Маша Онуфиева, Маша Ботова, Тана Белова и капитан команда Кристина Аношина.  
Проводила игру С.А.Артемьяна - наш библиотечник, моя мама, поэтому в этот вечер обязанности мамы и капитана команды «Предки» я взяла на себя. Здесь же соговорилась мама - Н.С.Ботова, Е.С.Онуфина, Н.А.Белова, М.И.Панкратова и папа Ю.П.Аношин.

В течение игры нам задавали очень трудные и неожиданные вопросы, например: где живет Кеша из мультипликация «Возражения будущего полугаи» или свами спортом занимается Волк из мультфильма «Ну погоди»? Дети отвечали на вопросы быстро и уверенно, но мы старались, поэтому в лидеры выдвинули до «Предки», то «Дети». Между турнами дети и работники школы подбавляли мам. Несколько песен исполнил А.А.Павлов, ученица 2 класса Настя Зайцева, подарила музыкальный подарок - детскую пе-

сенку. Девочки из старшей танцевальной группы исполнили восточный танец. Выступили со своими предложениями Маша Груднева и Света Уварова, а самые юные участницы концерта Ана Емельянова и Маша Медведева подарили мамам море улыбок и танцев. Дети успели подарить мам песнями, танцами, стихами.

Программа подошла к концу, а ведь «Большая игра», родители с грандиозным отрывом вырвались вперед, но посочувствовали во время очередной музыкальной паузы, команда «Предки» решила сделать детям небольшой сюрприз, подарила все свои очки детям. Они были нескazanно рады, но подвели нас и выиграла суперигру - большую игру.

Вечер продолжился веселое чаепитие и дискотека. Я хочу выразить свою благодарность и благодарность зритель и детей всем тем, кто подготовил эту программу и, конечно же, нашим мамам. Ведь дорожке на этом свете у нас никого нет!

Ю.АРТЕМЬЕВА,  
студентка ВГУП, д. Аксеново.

## Не навредив

«Повышение энергоэффективности предприятий: экологичность, промышленность и снижение выбросов парниковых газов» - так назывался семинар, который проводил в течение нескольких дней в Наталье заглаз ООО «Барнаул» роща. На него собрались представители Министерства природных ресурсов, Ростехнадзора, экологичности предприятий, научных учреждений РФ. Вел этот престижный форум С.Ю.Дайкин, представитель компании «Эколайн», одного из организаторов этого мероприятия.

Главный вопрос, который интересовал специалистов, снижение вредного влияния стальных предприятий на окружающую среду и проблему снижения энергозатрат. В числе участников данного проекта - фирма «Синволи» и «Экво», которые расположены на территории нашего района. Они являются экспериментальными площадками для внедрения новых методов совещ-

ствования качества сталя и применением соршания энергопотребления. Так предприятия принимают на окружающую среду. Руководителям этих предприятий также было предоставлено слово на семинаре. Представители предприятий, которые работают в данном направлении, выезжали в Нидерланды, где знакомится с передовыми методами экологичности, безопасности и повышения энергоэффективности на ведущих европейских предприятиях. Этот проект реализуется при финансовой поддержке Министерства иностранных дел Великобритании.

В последние время все больше предприятий по переработке металлов и их использованию в технологических процессах. Так предприятия не обходятся, но все должно соответствовать всем нормативам и не загрязнять окружающую среду.  
В.ЗУБОВА.





# ТВ-ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ЯНВАРЯ

**7.00** Новогодняя новогодняя дискотека  
**10.00, 12.00** Новости  
**10.00** БЕДНАЯ САША  
**12.10** Бенефис Гветара  
**14.40** ШЕКС  
**16.10** Новогодние откровения  
**19.30** ТУРЕЦКИЙ ГАМБИТ  
**21.30** Приключения в Стране Сказок  
**23.30** ПЛОХОЙ САНТА  
**1.30** Дискотека 90-х

**РОККИ**  
**6.00** Дискотека 80-х  
**7.10** Музыкальные  
**7.40** ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ  
**8.60** Комната смека  
**12.30** Большие праздничный концерт  
**12.30** ДЕВЧАТА  
**14.00** Весты  
**14.10** Юбилейный концерт  
**15.00** Юмор года  
**21.20** БРИЛЛАНТОВАЯ РУКА  
**22.10** ЛАРА КРОУТ - РАСЧИТЫТЕЛЬНИЦА ГРОНИЦ  
**0.55** МИЛЛАЙ ЧЕРИТИ  
**2.35** МИЛЛАЙ ЧЕРИТИ

**НВ**  
**6.30** ВОКРУГ СВЕТА  
**7.30** ВОКРУГ ДНЕЯ  
**8.35** Слова  
 Баженова  
**9.30** ЧАРОДЕИ  
**12.30** Долгие 4 Габбана  
**13.00** Москва  
**13.00, 16.00** Сегодня  
**13.15** Растительная жизнь  
**13.50** УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ СОНАЕВ  
**16.15** Само смешное  
**18.10** ПОЛОСАТЫЙ РЕБЕ  
**18.45** СТАРЫЕ КЛЮЧИ  
**22.15** РОКОВАЯ КРАСОТА

**0.10** БЕЗУМНЫЙ РЕБЕ. МИЛИ ЖЕНЬБИЧА  
**2.40-3.10** КОММИ

**6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 12.00, 16.30** Мультфильмы  
**6.30** ПЛЕМА КРИПТОДОРО  
**10.00** ДЕСТОС  
**10.30** ДЕСТОС  
**14.00** АЛИ-БАБА И СОРОК  
**РАЗЫКОВИКА**  
**16.00** История в деталях  
**16.50** ИСТОРИЯ В ДЕТАЛЯХ  
**18.50** МУЛЬТЯКРАСНАЯ НАЯ  
**21.00** АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОС  
**23.00** Ночь в стиле диско  
**1.45** ПЬЯНЫЙ  
**3.35** ОБРАТЕНИЕ  
**КАЗАКШИВЛИ?**

**7.30** НАПРИКИ  
**ИЗВИЛИНИ**  
**8.00-11.30** Мультфильмы  
**11.40-16.30** ДАРТАНЬОН  
**ТРИ МУШКЕТЕРА**  
**17.30-22.20** МУШКЕТЕР  
**ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СТОИТ**  
**1.35** Фактор страха  
**2.25** Пустыня развлекател  
**3.50** Музыкальные истории

**6.15** Музыкант  
**7.15** Дикая планета  
**8.10-10.55** Мультикарна  
**11.30** ЗОЛУШКА В САЛОТ  
**12.50** Воинские тайны  
**13.30** 1830 "74"  
**13.50** Откровения  
**14.55** Новогодняя история

**6.15** Музыкант  
**7.15** Дикая планета  
**8.10-10.55** Мультикарна  
**11.30** ЗОЛУШКА В САЛОТ  
**12.50** Воинские тайны  
**13.30** 1830 "74"  
**13.50** Откровения  
**14.55** Новогодняя история

**16.00** Мультфильмы  
**16.10** ОДИН В ТЕМНОТЕ  
**19.05** Страны мюшени  
**20.15** АКУЛЫ  
**22.25** Рассосерченые  
**23.45** СС С НЕБОЛЬШИМ  
**ВЗГЛЯДОМ**  
**6.30** Жизнь полная радости  
**7.30-8.30** Мультфильм  
**8.00** НИКИ, ДИКАЯ СОСБА СЕВЕРА  
**10.45** ВЕЛИКИЙ МЕРЛИН  
**13.30-3.30** Осторожно, модерн!  
**1.00** ГАЙДЕРИЧКА  
**3.00** БЕССЕРДЫЙ

**6.15** В 7.00 СИЛА ВЕРЫ  
**8.15** В 8.00 Дед, сериал  
**9.55-13.55** Мультфильмы  
**14.20** МОЯ МОРЯЧКА  
**16.00, 21.00, 22.85** Дом-2  
**17.00, 18.00, 19.30** САША + МАША  
**19.00** Тачки  
**20.00** Жизнь после Дима-2  
**22.00** Шоу-бизнес Клуб  
**23.20** Сиек с Анфисой Чеховой  
**23.50** Наши неси  
**0.15** МОЯ МОРЯЧКА  
**1.45** СИЛА ВЕРЫ  
**КУЛЬТУРА**  
**7.00** Евро-тотализатор  
**10.10, 16.55** Мультфильмы  
**10.35** Кто и доме жонглирует  
**11.95** ВОЛК-БОЛТ  
**12.45** Музыкальный концерт Венского филармонического оркестра  
**13.50** Евро-тотализатор  
**17.35** МИНИМАЛЬНАЯ БОЛЬШОЙ  
**18.30** Вокруг смеха  
**20.15** РАЗНОГЛОТЯТЕЛЬНИКИ  
**22.05** Гости у Татьяны  
**23.00** Своя История  
**0.40** МАДЕМАТЕЛЬ  
**1.25** Я МЕЧТАЮ О ДЖИННИ  
**ДЕНЬ В КАШТАНОВОЙ ВИЛОСАМИ**

**5.30** Спорт  
**5.45, 13.20, 1.45** Теннис  
**7.00, 10.15** Акробатические прыжки  
**8.00** Хоккей  
**11.15** Спорная Россия  
**11.50, 20.35** Вести-Спорт  
**12.00** Спортивный календарь  
**12.30, 3.00** АвтоСпорт  
**12.40, 21.15, 1.05** Спортивный  
**16.20** Книп спорт  
**15.40, 18.00, 22.25** Лыжный спорт  
**16.50** Сирионная олимпиада  
**18.55** Спорт  
**19.20** Баттл  
**20.30** Олимпийская команда

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ**  
**2-08-46**  
 по четвергам с 17.00 до 20.00

# ЗВЕЗДЫ СОВЕТУЮТ

**ГОРОСКОП С 26 ДЕКАБРА ПО 1 ЯНВАРЬ**  
**ОБЩИЕ СОВЕТЫ**  
 Теги на свои или свои. Избегайте авантюрных решений, откладывайте свои авантюры на праздники, и дайте пути-стиву.

**ТЕПЕЛ**  
 Коллективные мероприятия и встречи сейчас лучше отложить. Если вы будете участвовать, то лучше отказаться от участия. Займитесь самообразованием, совершенствуйте свои профессиональные навыки.

**БЛИЗКОСТЬ**  
 Сидите за работой - сейчас у вас не будет времени и сил, чтобы использовать все свои таланты и способности. В выходные идите проветрить свои творческие способности. Не идите на конфликт со спутником жизни.

**РАК**  
 Проведите инициативу на работе, она будет поддержана. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству.

**ЛЕВ**  
 Не бойтесь трудностей - сейчас у вас все будет получаться. Улыбайтесь, и вы увидите, как мир изменится. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству.

**ДЕВА**  
 Будьте тактичными с родными, соседями - сейчас вас может вывести из себя любая мелочь. Будьте тактичными с родными, соседями - сейчас вас может вывести из себя любая мелочь.

**РЫБЫ**  
 Проведите выходные, не спешите. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству.

**КОЗЕРОГ**  
 Участвуйте в массовых мероприятиях, праздниках, конкурсах, сходите с друзьями на прогулку. Займитесь своим внешним видом.

**ВОДОЛЕЙ**  
 В начале недели постарайтесь избежать конфликтов. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству.

**ТЕЛЕЦ**  
 Не пытайтесь доказать неправоту своей правоты. Подготовьте оговорку приятеля и друга. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству.

**ПИРОЖКИ**  
 Словесно не впускайте в свой дом ни одного человека. Если вы чувствуете себя не комфортно, вы можете обратиться к руководству.

**КАРТОФЕЛЬ**  
 Картофель нарезать кружочками и залить майонезом. Мясо натереть смесью и майонезе так же. Майонез не делать сразу перекрутить, и он вымачивается красивой корочкой. Залезать в духовку 40 минут. Как картофель зарумянится, а нож будет легко прокалывать картофель, блюдо готово.

Гусевские Вести № 97, 23 декабря 2005 года

# Новый год встречать с друзьями и собакой

Чобы и Новому году превратить свой дом в сказочный дворец, не обязательно иметь профессиональное дизайнерское образование. С помощью наших советов вам удасться сделать особое уютное место, где вы сможете встретить Новый год, вам нужно - лишь καλά фантазия и предновогоднее настроение.

## ВЗДУХ СВЕЧИ

Это наиболее простой способ оформления обстановки. К тому же свечи добавляют окружающей атмосфере тепла и уюта. Вам пригодятся самые простые вещи: горящие свечи в различных формах, особенно если вы используете искусственную елку.

## БАБОЧКИ ШАР

Любое изделие, изготовленное из бумаги, можно превратить в оригинальное украшение. Если вы хотите сделать шар, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

## НОВОГОДНИЕ ОФЕРЫ

В Новый год хочется сделать что-то новое, необычное. Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

## С ПОМОЩЬЮ БАБОЧКИ

Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

**МЯСНОЙ ПИРОГ**  
 Фарш смешать с 250 г фарша колбасы - 250 г, куриный фарш - 250 г, яйца, зелень петрушки - 100-150 г, 3 луковицы, 1 сладкий перец, сметана - 4-6 ст. л., тертый сыр - 150 г.

Фарш хорошо перемешать, залить сырным соусом, выложить в форму. Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

## СОЧНАЯ СЫРНИЦА

Сырники нарезать на порционные куски, хорошо обжарить, посыпать тертым сыром. Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

## ГОВЯДИНА ПОД СОУСОМ

800 г говядины, 2 луковицы, 2 моркови, 3 луковицы, 250 г сыра, 2 порционные пирожки, 1 гуляшница. Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.

Говядину нарезать до готовности со специями, солью, перцем, сварить листом, лук, морковь. Прогреть фарш, добавить сметану, сыр. Если вы хотите сделать что-то новое, необычное, то вам понадобятся: бумага, ножницы, клей, нитки, бусинки.



